

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й  
№ 119 (5960)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
26 декабря 1943 года  
Выходит 3 раза в неделю  
Цена 20 коп.

**«СОВЕТСКИЙ НАРОД И КРАСНАЯ АРМИЯ ЯСНО ВИДИТ ТРУДНОСТИ ПРЕДСТОЯЩЕЙ БОРЬБЫ. НО ТЕПЕРЬ УЖЕ ЯСНО, ЧТО ДЕНЬ НАШЕЙ ПОБЕДЫ ПРИБЛИЖАЕТСЯ. ВОЙНА ВСТУПИЛА В ТУ СТАДИЮ, КОГДА ДЕЛО ИДЕТ О ПОЛНОМ ИЗГНАНИИ ОККУПАНТОВ С СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛИ И ЛИКВИДАЦИИ ФАШИСТСКОГО «НОВОГО ПОРЯДКА В ЕВРОПЕ».**

(И. СТАЛИН)

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКЦ(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Готовиться к севу надо сейчас

Фронт и Родина требуют от колхозного крестьянства всё больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Чтобы выполнить это требование, необходимо своевременно и хорошо подготовиться к весеннему севу будущего года и получить богатый урожай.

1943 сельскохозяйственный год заканчивается. Сейчас настало время широко развернуть работу по подготовке к весеннему севу. Упускать это время нельзя.

Многие колхозы района, как например, «Новая жизнь», Первомайского сельсовета, «Розы», Хорошевского сельсовета, «8-е марта», Плешковского сельсовета действительно проводят подготовку к севу: засыпаны семенные фонды, кузнецы работают по ремонту инвентаря, сельскохозяйственным работам обучаются волики, готовится тягловая сила, собираются местные удобрения, вывозятся навоз на поля.

На своём колхозном собрании члены сельхозартели имени Сталина, Яковлевского сельсовета, обсудили вопрос готовности к севу. Они включились в социалистическое соревнование, взяли на себя почётные обязательства и обратились с призывом к колхозникам и колхозницам всего района последовать их примеру. Сегодня мы печатаем это обращение. Следует каждому руководителю колхоза вместе с колхозниками обсудить это обращение и взять на себя обязательства в подготовке к весеннему севу.

Но, однако, следует отметить о том, что в артели II пятилет

ка, Плотниковского сельсовета, и многих колхозах Стародубского сельсовета ещё и не думают заниматься подготовкой к севу. Даже сами руководители рассуждают: «Рано заниматься этим делом, успеет, время ещё много до сева». А между тем в этих колхозах ещё не закончен обмолот хлебов, не засеяны семенные фонды, не думают заготавливать и местные удобрения. Так могут рассуждать и рассуждают такие руководители, которые беззаботно относятся к общественному хозяйству.

Каждому руководителю колхоза, каждому председателю сельского совета сейчас необходимо весь народ мобилизовать на подготовку к весеннему севу. Прежде всего следует правильно организовать труд в каждом колхозе, создать производственные звенья и работу проводить строго по звеньям. В ближайшие два-три дня каждый колхоз обязан полностью засыпать семенные фонды, отсортировать их. Надо сейчас максимум внимания уделить сбору местных удобрений, ремонту инвентаря, сбору, следует заняться подготовкой тягловой силы, обучением сельскохозяйственным работам воликов, изучением агротехнического минимума и т. д.

Каждый руководитель колхоза должен помнить, что, если он обеспечит своевременную и хорошую подготовку к севу, значит получит богатый урожай, выполнит требование Родины и фронта, поможет Красной Армии быстрее разгромить врага.

## Засыпали семена, собирают золу

Колхозы Луначарского сельсовета развернули подготовку к весне будущего года. Здесь завершается работа по засыпке семенных фондов. В общественных зернохранилищах под ответственность кладовщиков собрано семян зерновых культур 69 тонн вместо 40 тонн по плану, бобовых 26 цент., льносемена 36 цент. многолетних трав

12.6 цент. и картофеля 49 тонн.

В бригадах ведётся работа по накоплению органических удобрений для внесения под лён и другие зерновые яровые культуры. Так, члены сельхозартели «Красный пахарь» собрали 6 цент. золы. «Красное Воронино» и «Большевикская сила» — по три цент.

Н. ПЕТРОВА.

## По санному пути

Зима заботливо укрыла снегом землю. Установился хороший санный путь. Не используя это, колхозники Замятинского сельсовета организовали ремонт сельхозинвентаря, сбор золы и вывозку навоза на поля. Так, в сельхозартели «Новая жизнь» уже собрано 2 тонны золы и вывезено 12 тонн навоза.

В оборудованной кузнице колхозники артели им. Фрунзе отремонтировали первые два плуга, две пружинных бороны, четверо дрвель, кроме этого собрали 6 цент. золы и вывезли 3 тонны навоза.

Начали вывозку навоза на поля также колхозы «Волна» и «Подарок II пятилетки».

К. КОНСТАНТИНОВ.

## В НАРКОМЗЕМЕ СССР

Народный комиссар земледелия Союза ССР тов. Андреев А. А. на основании постановления Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года издал приказ «О мерахощрения работников МТС, МТМ и ремзаводов за своевременное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов», которым предусматривается:

1. Установление следующих премий руководящему и инженерно-техническому персоналу МТС, МТМ и ремзаводов, отличившемуся в организации проведения ремонта тракторов, изготовлении и реставрации запасных частей:

а) директора и главные инженеры (техноруки) ремонтных заводов, хозрасчётных машинно-тракторных мастерских, директора и старшие механики МТС, механики — заведующие ремонтными мастерскими при МТС премируются:

за выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов, при хорошем качестве ремонта — в размере до двухмесячного оклада;

за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок, при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере трёхмесячного оклада;

б) начальники цехов, мастера и мастера-контролёры МТС, ремзаводов и МТМ премируются:

за выполнение установленного месячного задания по ремонту моторов и тракторов, при хорошем качестве ремонта — в размере месячного оклада;

за полное выполнение задания по плану осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок, при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

2. Разрешено директорам МТС, ремзаводов и МТМ, выполнившим месячные планы ремонта тракторов, премировать отличившихся на ремонте рабочих в размере месячного заработка.

3. Установление премирования руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов, наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата Наркомзема СССР — за выполнение месячных планов ремонта тракторов — в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

Премии директорам и главным инженерам ремзаводов и МТМ выплачиваются из фонда заработной платы на основании приказа управляющего трестом, а директорам и старшим механикам МТС, механикам — заведующим ремонтными мастерскими при МТС на основании приказа наркома земледелия республики, начальника край (обл) земотдела — из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Премии начальникам цехов, мастерам и рабочим ремзаводов и хозрасчётных мастерских выплачиваются из фонда заработной платы, а рабочим мастерским при МТС — за счёт специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

4. Доводится до сведения всех работников МТС, МТМ и ремзаводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено 5 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краёв и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов, с одновременной выдачей вместе со знаменем премии в размере 300 тысяч рублей.

5. Учреждаются 35 переходящих Красных Знамен ВЦСПС и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и ремзаводов, занявших первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов, с одновременной выдачей вместе со знаменем денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчинённости, изготовляющих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запчастей распространён на все предприятия, изготовляющие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполнившим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей в зависимости от их дефицитности и важности, а директора и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полуместного оклада заработной платы.

## 1.702 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ КРЕДИТА

Огромная помощь оказывается колхозникам района в проведении индивидуального жилищного строительства. По решению исполкома райсовета отделением сельхозбанка выдано долгосрочного кредита 1.702 000 рублей на строительство жилищ 278 колхозным хозяйствам.

Семь фронтовиков — Выноградов И. П. и Савина А. А. из деревни Петуново получили на жилищное строительство по 10000 руб. кредита, Комарова А. Т. из колхоза «Заря жизни» Галино-Глебовского сельсовета — 7000 руб.

## РАСТУТ КАДРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

С первых дней начала деятельности строительного участка № 2 была развернута подготовка кадров строителей массовых квалификаций. За истекшие девять месяцев подготовлено из юношей и девушек 20 плотников, 22 штукатура, 3 каменщика, 8 столяров, 17 слесарей-монтажников.

Сейчас на строительном участке, в процессе восстановительных работ, намеченных объектов свыше 90 юношей и девушек обучаются и овладевают массовыми строительными профессиями.

ТОРОПЧЕНОВА.

## ДЕТСКИЙ САД

Совхоз Чертомино готовит большой новогодний подарок для детей фронтовиков и рабочих. Здесь к новому году открывается детский сад, который

будет обслуживать 65 детей. Сейчас в совхозе заканчивается ремонт помещения и подвозка необходимого инвентаря для детского сада.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 23 декабря

В течение 23 декабря южнее Невеля наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов.

Юго-западнее Жлобина наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В районе Коростеня наши войска успешно отбивали все атаки пехоты и танков противника и в ходе боёв улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 22 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков.

## Наши войска овладели Городком

24 декабря войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая стремительное наступление, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Городок** — важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении.

Часть и соединениям, отличившимся в боях за Городок, присвоено наименование **Городокских**.

Столица нашей Родины Москва от имени Родины салютовала вчера в 21 час победителям 12 артиллерийскими залпами из 124 орудий.

## ОБРАЩЕНИЕ

### ЧЛЕНОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ СТАЛИНА ЯКОВЛЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, РЖЕВСКОГО РАЙОНА КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ РЖЕВСКОГО РАЙОНА

(Принято на общем собрании колхозников)

Мы, колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина Яковлевского сельсовета пережили кашмарное время немецкой оккупации. Фашистские варвары уничтожили наше общественное хозяйство, разграбили наш колхоз. Как только Красная Армия освободила нас от немцев с большим желанием мы взялись за восстановление своего колхоза. Преодолевая большие трудности, весной нынешнего года мы засеяли 72 га земли, своевременно собрали урожай, успешно провели осенний сев, выполнили обязательства перед государством, закончили молотобу, общественный скот обеспечили сеном и теплой зимовкой.

На самоотверженный труд в колхозе зовут нас мудрые слова привыва вождя народов товарища Сталина, сказанные им в докладе от 6 ноября 1943 года, замечательные успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны и исторические решения Конференции трёх Великих держав.

По восстановлению хозяйства мы сделали многое, но на достигнутом успокаиваться нельзя. Фронт и Родина требуют от нас большего. Для одержания скорой победы — над врагом мы не пожалеем ничего: будем больше и больше давать стране, Красной Армии хлеба, мяса, а промышленности — сырья.

Мы поставили боевую задачу — в будущем 1944 году получить богатый урожай. Всю свою работу подчиняем выполнению этой задачи. Идёт ремонт инвентаря, сортирование семян, сбор солы и т. д.

Придавая исключительно важное значение вопросу своевременной и качественной подготовки к весеннему севу, мы включаемся в социалистическое соревнование и берём на себя следующие обязательства:

1. Засыпать все семенные фонды к 1 января 1944 г. Хранить семена в сухих, чистых помещениях, своевременно проверять их всхожесть.

2. Сортирование семян закончить к 10 января 1944 г.

3. Отремонтировать инвентарь к 1 февраля 1944 г.: плугов — 15 штук, борон — 16 штук, жаток — 1, косилок — 1, конные грабли — 1.

4. Обеспечить надлежащий уход за конём, ликвидировать обезличку и добиться упитанности каждой лошади не ниже, чем на хорошо.

5. Закончить ремонт всей сбруи к 15 января.

6. Обучить сельскохозяйственным работам 4 возиков к 10 января 1944 г. и 5 коров к весенне-летним работам.

7. Укрепить производственные звенья и работу в подготовке к севу, начиная с сортирования семян, проводить строго в звеньевом порядке.

8. Обеспечить точный учёт труда и правильную его оплату.

9. Организовать кружок по изучению агротехнического минимума и закончить учёбу к 1 марта 1944 г.

10. Заготовить местных удобрений золы — 25 цент., птичьего помёта — 8 цент.

11. В течение зимы вывести на поле 300 тонн навоза.

Мы уверены в том, что наш колхоз, носящий имя великого полководца любимого Сталина, звание это оправдает. В 1944 году обеспечим получение высокого урожая.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района включиться в социалистическое соревнование и обеспечить своевременную и качественную подготовку к весеннему севу 1944 года.

# ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

## по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в г. Харькове и Харьковской области

(О Б О Н Ч А Н И Е)

1. Командир дивизии СС — «Адольф Гитлер», обергруппенфюрер ДИТРИХ;

2. Командир дивизии СС — «Мёртвая голова», группенфюрер войск СС СИМОН;

3. Начальник Харьковской «зондеркоманды СД», штурмбанфюрер — ХАНЕБИТТЕР;

4. Начальник группы германской тайной полевой полиции города Харькова — комиссар полиции БАРХАН;

5. Начальник 560 группы ГФП при штабе 6-й германской армии — комиссар полиции МЕРИЦ;

6. Зам. начальника группы германской тайной полевой полиции города Харькова — секретарь полиции ВУЛЬФ.

ВИНОВНОСТЬ ВСЕХ ВЫШЕНАЗВАННЫХ ЛИЦ В СОВЕРШЕННЫХ ИМИ ПРЕСТУПНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПОЛНОСТЬЮ ДОКАЗАНА ПРОИЗВЕДЕННЫМ РАССЛЕДОВАНИЕМ, В СИЛУ ЧЕГО ВСЕ ОНИ ПОДЛЕЖАТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ, СОВЕРШЕННЫЕ ИМИ В ОТНОШЕНИИ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН НА СОВЕТСКОЙ ТЕРРИТОРИИ В СООТВЕТСТВИИ С УГОЛОВНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ СОЮЗА ССР.

Наряду с ними виновными во всех этих зверских злодеяниях являются участники преступления привлечённые в качестве обвиняемых по настоящему делу сотрудники военных, полицейских, разведывательных и карательных органов немецкой армии — Рецлав Рейнгард, Риц Ганс, Лангхельд Вильгельм, а также их пособник, изменник Родины Буланов Михаил.

Конкретная преступная деятельность названных лиц выражалась в нижеследующем:

РЕЦЛАВ Рейнгард, являясь чиновником германской тайной полевой полиции в Харькове, вёл следствие по делам ряда арестованных советских граждан, вымогая у них показания путём нечеловеческих истязаний и пыток и фальсифицируя в отношении их заведомо искусственные обвинения.

Составил заведомо вымышленные заключения о том, что трое арестованных якобы сознались в антигерманской деятельности, и умышленно вписал в эти заключения 25 человек рабочих Харьковского тракторного завода и электростанции.

На основании его заключений эти рабочие были арестованы и в дальнейшем из них 15 человек были расстреляны, а 10 умерщвлены посредством «душегубки».

## ПРИГОВОР ВОЕННОГО ТРИБУНАЛА

В 23 часа 40 минут 18 декабря председательствующий генерал-майор кавалерия тов. А. Н. Мясников оглашает приговор Военного Трибунала IV Украинского фронта по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в г. Харькове и Харьковской области в период их временной оккупации.

Военный Трибунал признал

Неоднократно лично погрузил в «душегубку» советских граждан, убив таким образом ещё до 40 человек.

Сопровождая «душегубку» к месту разгрузки на территории Харьковского тракторного завода, принимал непосредственное участие в сожжении трупов удушенных.

Риц Ганс, являясь заместителем командира роты СС при Харьковской «зондеркоманде СД», принимал участие в истязаниях и расстрелах мирных советских граждан.

В июне 1943 года участвовал в массовом расстреле ни в чём не повинных советских людей в районе деревни Подворки, близ Харькова.

Участвовал в допросах арестованных «зондеркомандой СД».

Лично избивал их шомполами и резиновыми палками, добиваясь получения от них заведомо вымышленных показаний о проводимой якобы ими антигерманской деятельности.

ЛАНГХЕЛЬД Вильгельм, являясь офицером военной контрразведки, принимал непосредственное участие в расстрелах и зверствах, чинимых над военнопленными и мирным населением.

Допрашивал военнопленных, путём истязаний и провокаций добиваясь от них заведомо вымышленных показаний.

Сфальсифицировал ряд искусственных дел против советских граждан, по которым было расстреляно до 100 человек.

БУЛАНОВ Михаил Петрович, изменив Родине, перешёл на сторону немцев и поступил к ним на службу на должность шофера Харьковского отделения гестапо.

Принимал участие в истреблении советских людей путём их удушения в «душегубке».

Вывозил на расстрел мирных советских граждан.

Принимал личное участие в расстреле группы детей, в количестве 60 человек.

Все обвиняемые, привлечённые по настоящему делу, а именно: РЕЦЛАВ Р., РИЦ Г., ЛАНГХЕЛЬД В. и БУЛАНОВ М. П., признали себя виновными в предъявленном им обвинении и дали подробные показания о своей преступной деятельности.

На основании изложенного ОБВИНЯЮТСЯ:

РЕЦЛАВ Рейнгард, 1907 г. рождения, уроженец гор. Берлина, со средним образованием, чиновник германской тайной полевой

полицейского города Харькова, старший ефрейтор вспомогательной полиции.

РИЦ Ганс, 1919 года рождения, уроженец гор. Мариенверден (Германия), немец, с высшим образованием, член национал-социалистической партии с 1937 г., зам. командира роты СС, унтерштурмфюрер СС.

ЛАНГХЕЛЬД Вильгельм, 1891 г. рождения, уроженец города Франкфурт на Майне, немец, член национал-социалистической партии с 1933 года, офицер военной контрразведки германской армии, капитан, — в том, ЧТО:

являясь военнопленным германской армии, в 1941—1943 г.г. принимал непосредственное участие в массовом и зверском истреблении мирных советских людей посредством применения специально оборудованных автомашин, называемых «душегубками», а также в том, что лично участвовал в массовых расстрелах, повешении, сожжении, грабежах и издевательствах над советскими людьми, —

т. е. в преступлениях, предусмотренных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года.

БУЛАНОВ Михаил Петрович, 1917 года рождения, уроженец станции Джанбек, Казахской ССР, русский, беспартийный,

в том, ЧТО: изменив Родине, добровольно перешёл на сторону немцев и поступил на службу в германские карательные органы.

Вместе с немцами принимал непосредственное участие в массовом уничтожении советских людей путём удушения их в «душегубках».

Лично расстреливал мирных советских граждан, в том числе стариков, женщин и детей, —

т. е. в преступлениях, предусмотренных Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 19 апреля 1943 года.

Вследствие изложенного, перечисленные выше лица подлежат суду Военного Трибунала.

Обвинительное заключение составлено 11 декабря 1943 г.

После оглашения на основании обвинительного заключения перевода его на немецкий язык все подсудимые, отвечая на вопрос председательствующего, заявили, что полностью признают себя виновными в предъявленных им обвинениях.

## ЧЕРЕЗ ПОВЕШЕНИЕ.

Приговор был выслушан многочисленными трудящимися г. Харькова, собравшимися в зале суда, с напряженным вниманием и встречен единодушным одобрением.

г. ХАРЬКОВ, 18 декабря (ТАСС).

Ответственный редактор **А. В. Теплых**.